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OIIIITA YIIYTCTBA
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15.

CBaku 3aarak 1oHOCH HajBume 1 0ox.
Yyenuk moxe na goouje 0,5 6og0Ba camo y 3aianyMa y KojuMa je To mpeaBuheHo.

CBe MITO je YYEHHK MHCA0 y TECTy IPa()MTHOM OJIOBKOM HE y3MMa C€ y OO3Up MPUIHKOM
0omoBamAa.

He npusHajy ce oaroBopm y KOjuUMa Cy HEKH JI€JIOBH NPeUPTAHH WIH HCHPABHbAHU
XEMU]jCKOM OJIOBKOM.

[IpusHajy ce TayHW OJATOBOPHM Yy KOjUMa j€ M TPAKECHH ITOCTYMAaK HAMUCAaH XeMHjCKOM
0JIOBKOM.

VY 3amanuma y kojuma He nuie [lpukaxu mocrynak nperyienadu 601yjy caMo OJIroBop.

Camo y 3amanuma y kojuma numre IIpHKakM mOCTynmaK MPUKA3aHHW MOCTYIMAK Yy 3aaTKy
yTHu4e Ha 00710Bamkbe.

YKONIHKO je yYeHUK y 3a7aTKy y koMe nuiie IIpuKakum mocTynak KOPEeKTHUM MOCTYIKOM
TayHO PEIIHNO 33aJaTaK Ha HA4YMH KOJU HHje TpenBuheH KJbydem, no0uja mpensuheHu 06oxa
(1 601/ 0,5 6omoBa).

VKONHMKO je Y4eHHUK y 3aiaTky y koMme numre IIpumkaku mocTymak 1ao TadaH OJrOBOD, a
HEeMa HCIIpaBaH MOCTyNaK (HEKOPEKTaH MOCTYIaK MM HeMa MOCTYIIKa), 32 TaKaB OATOBOp HE
nobuja npensubhenu 60/1.

AKO je yYeHUK y 3a/1aTKy NPHKA3a0 JBa pa3INyuTa pelemha 0/ KOjuX je jeJHO TaYHO, a JPYTo
HETa4yHO, 32 TaKaB OATOBOP HE 100M]ja mpenBuheHu 6o/I.

VY cBuM 3ananuma y kojuMma nuire Ilpukasku moctynak ydeHuK He 1o0Ouja npeasuleHn 6ox
YKOJIMKO HHj€ KOPUCTHO MPABUIIAH MaTeMaTHYKH 3aIliC,

Hip. 100 + 100 =200 — 50 = 150 nmm x + 30 = 150 = 150 — 30 = 120.

YKOJIWKO yYSHHK HAIUIIE Ta4aH OJIrOBOP, Tj. Op0j y HEKOM IPYroM OOJIHMKY, a Y 3aaTKy HUje
JaTa MHCTPYKIMja Kako Taj Opoj HamWcatd, Yy4YeHHK Jo0uja oaromapajyhu 6og,

HIIp. X = 2,5, @ YYCHHUK HaIMUIIe 2% uiu ¢ = 19, a yueHuK Hanuie ¢ = /361 .

[Ipu3Hajy ce oaroBopu y 3aaaruma y kojuMa nuiie [Ipukaku nocTynak y Kojuma je y4eHuK
TA4HO OJTOBOPHUO, AJIM je Taj OATOBOP jaCHO O3HAYMO Ha JPYraydju HA4MH OJ MpenBul)eHor,
HITIP. KOHAYaH OJIrOBOP HHje HAIMCA0 HA JINHU]H.

VYKOJIMKO je OArOBOp TauyaH M CaJpKU J1e0 KOjU je HEeBaXkaH, Taj €0 He Tpeda y3umaTH y
003up NMpUIUKOM 00/I0BamA.

VY 3amanuma y KojuMa c€ Off yYeHHKa He 3axTeBa Ja OJroBOpe ymuIiry Mo oxapeheHom
penocrneny, mpu 000Bamky HE Tpeba y3uMaTu y 003Hup peaocies.

16. V 3amanuma ca nmoHyheHuM oAroBopuMa ydeHuk aoouja 0 0010Ba yKOJHKO HOpEN TayHOT

OATOBOpa O3HAYM U HCKU HETAYAH.
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bpoj

3a11 Pememe BoxoBame
1 e 21432 Tayan oaroBop —
' 1 601
Tavan oxrosop —
2. e 20 1 Son
Tavan oxrosop —
3. ®45m 1 Son
Tauan oxrosop —
4, e Ta 1 Son
5 257 m? Tauan oaroBop —
' 1 601
6 ® 56 cm® Tauan oarosop —
' 1 601
Tauan oarosop —
7. | ® 97 munyTa 1 Son
8. | Wme mmujyna u3 kmure je M A J K. ;FZILZH OZroBOp —
Tauan oarosop —
9. e 30 1 601
1 Tauan oarosop —
101 2 1 601
Tauan oarosop —
2
11. e 54 m 1 Son
12. | e M3pauynahe kBagparsu kopen 6poja 20 000. ;F%‘;ZH OATOBOp —
Tauan oarosop —
Ogaj ayromo06m je npemrao 450 km. 1 0on
IIpuMepH KOPEKTHHUX MOCTYNAKA: Hanomena: 3asarak Mopa
J1a ©Ma KOPEKTaH
I Hauun II Hauun HOCTyIIaK
6:100=27:x x=(100:6)-27=450
27-100
x =
6
x =450
13.
III Hayun IV wauun
y=0,06"-x 5-100 — 50 =450
27=0,06 - x
x=27:0,06
x =450 km
V HaYuH VI naunn

4-100+ 50 =450

100 + 100 + 100 + 100 + 50 =
450
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bpoj

Pemreme Bonosame
3ai.

14. | @ 198 dm Tauan ogrosop —
1 601

TayaH oaroBop —

15. | o Iyman 1 601

Tpu Tauna onrosopa u
HU]j€JlaH HeTayaH —

1 601

JIBa TauHa oaroBopa u
jenaH HeTa4yaH Uiu
Heypahen —

0,5 6omoBa

Kinaca 2 | Knaca 1 | Ekcrpa kiaca
JaOyka A o ° o
Jabyka B ° o o
Jabyxka C ° o) o

16.

Onrosop: 15 Tauan oarosop —
1 601

IIpuMep KOPEKTHOT MOCTYNKA:
Hanomena: 3anatak mopa

1 16 4 Ja UMa KOpPCKTaH

2,4'(§+210,3J—036',/1+?—g TNOCTYTIaK.
17. 1 =2.4. 14_2:1 ~0,6- /E_i
3 10 9 5

=2,4-7-1-0,8 =
=16,8-1,8=15
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bpoj
3al.

Pememe

boaoBame

18.

[ToTpebHo je 280 caTwu.

IIpuMepu KOPEKTHUX MOCTyNAKA:

I HauuH
1:(300-3)=x:(63000-4)
900x =63 000 - 4

x =280

11 HaunH
63000-4

900

=280

III Hauun
1:300=x:63000
300x = 63 000
x=210

210:3=70
210+ 70 =280

IV nauyun
1:300=x:63000
300x =63 000
x=210

210-i:280
3

Tauan oarosop —
1 6on

Hanomena: 3agarak mopa na
MMa KOPEKTaH MOCTYIaK.
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V=280 cm’

IIpuMep KOPEKTHOT MOCTYNKA:

Tauan oarosop —
1 6on
TauyHo U3padyHaTa OCHOBHA

MBULA IUPAMUIE (2\/5 AN

1 narn \/§ ) W/WII IOBPIITMHA
V=V+V, Vo=(b*-H):3
Vi =4 = 64 p ocHoBe nupamu/e (8) a
b=—+2 KOHAa4aH OJTOBOP HETAYaH —
2 0,5 6omoBa
b=2\2
H=10-4=6
Vo=(8-6):3 Hanomena: 3agarak Mopa aa
19 Vp =16 MMa KOpPEKTaH MOCTYyIaK.
V=64+16=280
II nauun
V=W-+7V,
Vi =4 =64 Vo=(B -H):3
B=d*>:2=38
H=10-4=6
Vo=(8-6):3
Vp=16
V=64+16=280
Ilena kmure 6e3 nomycra 6una je 900 nunapa. Tayan onrosop —
1001
IIpuMepu KOpPEeKTHHUX MOCTyNAKA:
Hanomena: 3agarak Mopa aa
I HauuH MMa KOPEKTaH MOCTyNaK.
1 115—-350 =765 nunapa
(765 - 100) : 85 =900 nunapa
II nauun
20 1 115—-350 =765 nunapa

85:765=100:x
x=(765 -100) : 85 =900 nunaapa

III Hauun
0,85x+350=1115
0,85x =765
x=765:0,85
x=76500: 85
x=900




